

二院收治一例 恶性疟患者

东南大学附属第二医院(南京市第二医院)近日收治了一例从非洲染上恶性疟的患者。据了解,患者男,28岁,单位外派至尼日利亚务工。回国后一周自觉疲乏,午睡出现发热症状,至江宁区医院发热门诊测体温39.5℃。拟上呼吸道感染治疗,输了2瓶抗生素后体温略降。几天前凌晨发热40.2℃,吃了退热药后降至38.8℃,中午发热至40℃寒战。来南京市第二医院就诊,查血见恶性疟原虫,诊断为恶性疟被收入感染病科进一步治疗。

该院专家介绍,疟疾是由人类疟原虫感染引起的寄生虫病,主要由雌性按蚊叮咬传播,恶性疟主要流行于热带。恶性疟发热常不规则,病情较重,并可引起脑型疟等凶险发作。预防疟疾主要是消灭按蚊,防止被按蚊叮咬,要根治疟疾现症病人及带疟原虫者。

通讯员 嵇旭东 张立
快报记者 金宁

年龄不同儿童 口臭原因不同

“我儿子才三岁半怎么就有口臭了,该怎么办?”“我小孩八岁,近段时间发现有口臭,这是怎么回事?能治好吗?”近日,记者就《健康周刊》收到的求助短信,采访了南京市儿童医院口腔科主任李静。

谈及儿童口臭的原因,李主任表示,“年龄不同孩子口臭的原因也不一样。”像三岁半的孩子,如果只是近段时间出现口臭,则很可能是有口腔炎症,比如牙龈炎。这个阶段的孩子出现牙龈炎一般主要是病毒感染所致,比如感冒后诱发牙龈炎症。其次,消化不良也有可能造成口臭。针对这种情况,可适当服用一些助消化和胃肠动力药。

“八岁的孩子出现口臭原因更复杂一点。”李主任分析道,首先可能是口腔疾病的影响,比如龋齿,这是很多家长首先会想到的。但他们常会忽视另一个可能的因素,即胃炎,尤其是幽门螺旋杆菌(HP)感染引发的胃炎,也会诱发口臭。通常胃病治愈后,口臭就消失了。除上述两种情况外,鼻炎也可能诱发口臭。这主要是由于孩子因鼻塞而用口呼吸,造成口腔干燥,致使口腔的自洁能力差,利于细菌繁殖,产生口臭。对于小小孩而言,如果未发现其他病因,摆脱口臭关键是要注意口腔卫生,可多次少量饮白开水。而大小孩若出现口臭,就要积极寻找病因了。

快报记者 李鑫芳

■ 导医短信

1.75米小伙体重不足100斤



抓挠怕引起真菌感染,更不敢随意使用外用抗真菌药物,请问有什么比较安全的治疗方法?

江苏省中西医结合医院皮肤科主任医师陶迪生答:妊娠期不选择西药和口服药,外用药也要谨慎,尽量用一些对胎儿没有影响的药物,最好是用一些具有祛风止痒、抗真菌、以及滋润皮肤作用的中药制剂泡脚,每天晚上一次,每次泡脚半个小时。除此之外,平时还要预防病情加重,不要穿皮鞋和胶鞋,因为温度和湿度增加时真菌繁殖很快,应注意保持脚的干燥和透气。平时鞋子和袜子包括洗脚巾在内经常放在太阳下面暴晒,不宜与别人共用盆与毛巾。专家门诊时间:周一、五上午(高级专家会诊中心)。

过敏性鼻炎小毛病大危害

139xxxx2295问:孕前就一直患有脚气,逢阴雨湿热天气好发。现在怀孕28周了,脚底皮肤瘙痒脱皮,脚趾间有皮肤破损现象,不敢

江苏省人民医院耳鼻咽喉科主任医师殷明德答:过敏

性鼻炎具有小毛病大危害的特点,该病不光是鼻子的问题,还会影响眼睛、耳朵以及睡眠,部分人可能患支气管哮喘,儿童患者还会出现记忆力减退现象,并影响生长发育。该病难以根治却可以监控,病人应该经常就医,关键要系统治疗,治疗的重要原则是预防,光用药还不行,还要考虑敏感环境和过敏原等因素。儿童过敏性鼻炎一般选用外用和口服药,第一类口服药是抗组胺药,通常晚上使用。第二类药是鼻腔喷雾剂,一般早上使用。治疗之外要预防避免接触过敏原和环境里的不良刺激。专家门诊时间:周一、五上午(高级专家会诊中心)。

甲亢也可能导致过度消瘦

137xxxx9662:我28岁,1米75的个头100斤不到,请问是不是有什么病?我怀疑是不是有甲亢,因为我姐姐查出来有甲亢了,能吃就是不长,请问有什么办法?

江苏省中医院内分泌科副主任医师滕士超答:按标准体重计算你应该有140斤

重,现在少于100斤属于消瘦,如果你一直这么瘦,要考虑是否有慢性疾病,如果以前140斤现在100斤,要考虑是否有新得疾病,最常见的有消化系统疾病和内分泌疾病中的甲亢,甲亢这个病除了消瘦以外,还有心慌怕热多汗手抖等症状,遇到这种情况要到医院做甲状腺功能抽血测定,同时还要注意现在越来越多的糖尿病年轻化现象,而典型的糖尿病有三多一少的表现,即多饮多食多尿还有消瘦,可以查个血糖了解一下,此外你还要注意肿瘤等疾病的治疗。专家门诊时间:周一、三上午,周五全天。

快报记者 金宁

小毛病,发条短信

江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271、江苏电信用户发送到10620170631,移动和联通均免费发送,电信为0.5元/条。

男科专家信箱

特约解答:南京建国男科医院
热线 025-52238888
网上咨询: www.jg91.com

连云港读者问:

专家你好,我这种情况到底是怎么回事啊?与爱人准备性生活时,勃起后进入却迅速疲软,无法维持性生活,近段时间已经有好多次了,我真是要疯了。这是阳痿吗?

南京建国男科医院副主任医师高峰文:

您的病症极似阳痿(ED),是指男性在性生活时,阴茎不能勃起或勃起不坚,不能完成正常性生活,或阴茎根本无法插入阴道进行性生活。不过偶尔1~2次性生活失败,不能认为就是患了ED。一般在性交失败率超过25%时才能诊断为ED。建议您到专科医院进行科学的检测。“海峡两岸优质男科技术(江苏)服务年”中,两岸优质男科技术联合服务,来自台湾的治疗ED“动脉血管激活技术”,对功能的康复治疗具有极佳的整体疗效。同时在服务年期间至我院就诊可获吴阶平医学基金会提供的50~1000元基金补贴。

泰州读者问:

我半年前龟头出现淡红色的小丘疹,不疼不痒,就没有在意,上个月性生活时感到疼痛并出血,起初的小丘疹已逐渐长成了菜花状,还很痒,要不停地去挠它。去医院检查说是病毒疣,治了好长时间也没有起色。不知贵院在这方面采用什么疗法?

南京建国男科医院主任医师徐承良:

病毒疣是由人类乳头瘤病毒(HPV)感染引起的性传播疾病,是最常见的性传播疾病之一。疣体本身具有传染及蔓延特点,更主要是体内致病病毒的繁殖,治疗起来比较困难。如果治疗不及时疣体会增长的很大,并可向深部穿透,且会发展为癌瘤。目前我院采用来自台湾的优质技术“细胞免疫和定性排毒技术”治疗,临床治愈率高,受众多患者一致好评。

■ 为您服务

夏季后背、手臂长痘怎么办

每到夏季程女士都会特别郁闷,虽然身材曼妙,但一直不敢穿吊带衫或无袖上衣,因为后背和手臂上长满了痘痘。“这种情况已经持续两三年了,我尝试过各种祛痘方法,但效果都不好,而且痘痘好像比以前更严重了。请问专家像我这种情况该怎么处理?为什么我的后背和手臂会长痘?”无奈之下程女士向《健康周刊》发来求助短信,记者在第一时间采访了南京市第一医院皮肤科主任许惠娟,希望对有类似困扰的读者能有所帮助。

这些因素可诱发后背痘痘

前胸、后背冒出的痘痘其实是我们常说的痤疮——夏季皮脂分泌旺盛,加上角质无法正常剥落,毛孔就会经常被堵塞,而背部皮肤整天被衣服包裹、摩擦,出汗一多,高温潮湿的环境就容易孳生细菌,痘痘跟着就会冒出来。“当然,痤疮的

形成是多种因素综合作用的结果,保持皮肤清洁只是一方面。”许主任提醒说,工作压力大、焦虑紧张、生活无规律、睡眠不足,也可成诱因。此外,女性痤疮还受月经周期的影响,特别是月经前期,痤疮会加重,而月经过后症状减轻。

对策:痤疮的临床表现变化很多,有粉刺(黑头、白头)、丘疹、囊肿、结节等,它们的处理方式不尽相同,所以要在医生的指导下进行处理。我们常见的后背痘痘主要是小丘疹,有些上面还有小脓疱。针对这种情况,首先不要用手去挠。其次要进行抗炎治疗。衣着上,夏天最好穿棉麻等自然材质的透气宽松的衣服,避免连续穿着既不吸汗又非常贴身的面料等。饮食上,少吃油腻、辛辣之物,忌高糖食物——食入高糖食品,会使机体新陈代谢旺盛,皮脂腺分泌增多,从而加重痤疮。需要提醒的是,外涂化妆品刺激引起毛囊口

堵塞也是诱发痤疮的重要因素之一。

手臂长“痘痘”跟体质有关

手臂上的“痘痘”更确切地说应该是毛周角化症。所谓的毛周角化症,简单地说就是毛囊口被过厚的角质堵塞,毛发不能穿过表皮,向内生长,形成一粒粒的小凸起,其好发部分常见于双臂、小腿、大腿。“它看起来就像鸡皮肤一样有疙瘩磨擦的点点,不仅看着不美观,而且摸上去也会感到很粗糙。有些情况严重的,毛孔颜色会变深,呈现暗红或褐色,颗粒也会更粗糙。”许主任介绍说,毛周角化症受一定遗传因素的影响,跟个人体质有关,所以较难找到简单有效的根治之法。

对策:毛周角化症一般与维生素A缺乏或吸收利用不良有关,

可适量多吃点猪肝、胡萝卜。同时,忌用手抓患处,抠抓会使毛孔周围的组织水肿,毛孔开口变得更大,更容易堵塞,产生粉刺。如果抓伤,也会形成疤痕及色素沉淀。此外,还可利用熏蒸疗法促使毛孔打开,或在医生指导下使用抗角化药膏,以减轻症状。

快报记者 李鑫芳



■ 生活提醒

夏天三种 果蔬别冷藏

夏天气温高,很多主妇害怕新买来的蔬菜、水果在室温下放坏了,就把它们统统放到冰箱里冷藏。但冰箱并不是“保险箱”,有些食物不但不会保鲜,还会加快腐败的速度。例如,现在大量上市的荔枝,在0℃以下的环境中放上一天,其表皮就会变黑,果肉就会变味;还有香蕉,在12℃以下的环境贮存,会使它发黑腐烂。黄瓜是夏天最受欢迎的蔬菜之一,但在0℃的冰箱内放三天,表皮就会呈水浸状,失去其特有的风味。

李惠明

热烈南京博大肾科医院王钢博导当选为世界中医药学会联合会肾脏病专业委员会主席! 祝贺南京博大肾科医院成为世界中医药学会联合会肾脏病专业委员会主任委员单位!

医院全国中医肾病医疗中心主任、学科带头人,现任南京博大肾科医院院长王钢教授担任第二届理事会会长,经与会代表讨论通过,并报世界中联批准。

师中联

相关链接>>>

王钢教授 南京博大肾科医院院长,国家著名肾脏病学专家、博士生导师、江苏省名中医、国家卫生部“优秀归国人员”、国家教育部“做出突出贡献的中国博士学位获得者”、国务院特殊津贴专家。师从我国中医肾病学宗师邹云翔教授,1992~2004年任江苏省中医院肾科主任、学科带头人,将该科建设成为全国中医肾病医疗中心、重点学科、重点实验室、省重点学科。2003年作为南京中医药大学首席博导成功申请教育部“中医内科学博士点”。作为高级访问学者三赴日本研修



王钢教授(中)在主持会议

工作,在肾脏病临床及内科医疗领域工作30余年。曾兼任中国中医药学会理事、内科学会常务理事,肾病专业委员会、博士专业委员会副主任委员、华东地区中医肾病专业委员会主任委员、国家自然科学基金评审委员、国家食品药品监督管理局评审委员。

附:第二届世界中医药学会联合会肾脏病专业委员会会长名单

姓名	会内职务	单位和职务
王钢	会长	南京博大肾科医院院长
李靖	秘书长	北京中医药大学东直门医院
李平	副会长	中日友好医院临床研究所副所长
王耀献	副会长	北京中医药大学东直门医院院长
张佩清	副会长	黑龙江省中医研究院副院长、肾中心主任
朱彩凤	副会长	浙江省杭州市中医院副院长、肾中心主任
余秉治	副会长	武汉市中西医结合医院肾内科主任
叶学锋	副会长	成都中医药大学第一附属医院副院长
舒惠荃	副会长	成都中医药大学第一附属医院肾内科主任
杨洪涛	副会长	天津中医药大学一附院肾内科主任
罗仁	副会长	广州南方医院中医科主任
戴京璋	副会长	德国魁茨汀中医院中方院长
陈家旭	副会长	新加坡中华医学会附属专科中医院
钟冠文	副会长	台湾中医内科医学会理事长

南京博大肾科医院

★ 国家中医药管理局肾病重点专科协作组成员单位
★ 南京中医药大学教学医院
★ 江苏省公费、南京市公费定点医疗机构
★ 江苏省医保、南京市医保定点医疗机构
电话:025-52865286, 52865287 地址:南京市升州路187号